

开发区管委会组织多部门联动抗雪防冻 再次排查安全隐患 及时消除积雪影响

本报记者 朱燕 汤晓燕

自1月25日起,开发区连日受到降雪影响。为抗击暴雪,开发区管委会连日来多次开会部署扫雪防冻工作,各部门纷纷行动起来,对各类安全隐患再次进行排查,并及时处置解决问题。

为全面清扫积雪,六家市政单位持续奋战,出动700余人次,开展精细化扫雪工作,在对主要道路清扫的基础上,重点对次干道和重点区域(地铁口、学校周边)主要道路人行道积雪进行清除行动。同时,2个街道、38个社区全面组织人员以及辖区内的企业、单位,对门前、周边道路积雪进行清扫。

1月28日上午,全区中小学、幼儿园组织教职工放弃休假,进行校园道路清扫、检修损坏设备、排查安全隐患等工作,为孩子们上学提供一个安全、整洁的就学环境。更令人感动的是,老师们把积雪清理干净后,还给孩子们留下了各式各样的雪人。

绿化管理部门建立了24小时值班制度,同时日夜上路巡查,遇到安全隐患及时上报、排除,做好打雪清雪工作,其中要求重点以金沙湖中央商务区、沿江、下沙路、德胜路等进区主干道为重点,对全区绿地开展全面清雪和清理断枝工作,尽最大可能减少受灾植物数量。针对26、27日连续两天夜间强降雪的突发情况,绿化科管理人员积极应对,除增加绿地巡查的范围与频度外,还要求各绿地养护单位每隔两小时在绿化微信群里以照片、定位与文字描述的形式通报绿地实时情况,同时与城管办各科室保持密切协作,区分轻重缓急逐个解决了因强降雪带来的突发问题,尽最大努力减少这场雨雪天气给园林植物与人民带来的不利影响。

根据往年经验,绿化部门在雨雪灾害尚未到来前就做好了抗灾物资的准备工作,其中共准备竹竿2173根、支撑钢管3487根、电锯油锯37把、手拉葫芦21台、发电机23台。灾害来临后,开发区以各道路、公园养护单位为基础建立了19支应急值班队伍,采用人工与机械相结合的办法,清除积压在香樟、桂花等绿地植物树枝上的积雪,重点清除了被积雪压至较低且存在安全隐患的行道树上的积雪。截至28日,日均出动300余人、车辆40余辆,参与抗雪防冻应急处理工作,累计扶正倒伏树木47株,清理积雪树木27896株、断枝约4.6吨。

刚刚过去的这个周末,开发区质安站的工作人员,在各个在建工地中不停奔波。临时工棚和临时构筑物的加固情况,是这几天的检查重点。“这几天积雪较厚,容易出现坍塌,从而引起事故。”工作人员说。此外,工作人员还查看工地是否采取有效的保暖、防冻、防滑措施。对于工地的临时宿舍,他们查看有没有明火烧饭取暖、使用各类大功率电器和劣质电热毯等现象。质安站还要求施工方必须保证食材的物资储备,确保在这段时间食堂都能正常供应饭菜。

从上周起,质安站就执行值班值守制度,不间断地对90余个在建工地项目开展巡查督促工作。质安站还通过远程在建监控巡查、通过微信群实时上传抗雪防冻影像等手段,提高了组织动员和落实措施的效率。质安站通过工作微信群,不停地向各在建项目工地发布气象等信息。截至28日,各工地投入抗雪防冻人员1180余人,铁锹785把,扫把680余把,养护用毛毯900余卷,防滑草垫18900余片,融雪盐1800余公斤;质安站累计出动检查人员20余人,检查工地实现全覆盖。

下一步,开发区将积极做好持续作战的准备,重点要做好人员休整,以及清雪车辆、机械等设备维修维护,当天各项工作要在凌晨前准备完毕,确保早高峰全区主要道路畅通,确保水、电、气等供应保障有力。同时,继续开展精细化扫雪,组织养护单位人员、社区干部群众和志愿者,对各自管辖区域内的积雪清扫,保障市民出行安全。

白杨街道 喊潮队员守好江堤安全线

从上周四开始,白杨街道保证社区人员、物资到位,抗雪防冻工作有条不紊地进行,社工们联合物业、党员、志愿者奋战在抗雪防线上。

潮汛赶上大雪,按照白杨街道喊潮队队长余丽军的经验,1月26日早上起来江边赏雪的人一定有不少,所以提前让队员们在1号和6号路江堤的步道出入口铺好了草甸。

1月26日早上9点20分,潮水来到,而喊潮队员们6点50分就到江堤边,劝阻江堤边钓鱼的人。“看起来,大家看雪观潮还是比较注意安全的,没发生危险动作。”余队长说。

伊萨卡社区生活着11位空巢高龄

老人。上周五早上8点,社区工作人员便给空巢老人们打电话,问家中食品储存情况,还去超市挑选猪肉、大白菜等送到老人家里。

1月26日一早,大学城北东郡国际宋都物业管家在小区门口,为居民送上暖心姜汤。物业负责人王梦雷介绍,保安们不顾前一天夜里铲雪的辛劳,凌晨4点多就开始熬制姜汤,6点多,管家们全体出动,给业主送上这碗驱寒热饮。物业在小区各出入口均设爱心姜汤递送点,不到3个小时里,送出了1000余碗。

本报记者 林雨晨
通讯员 项霞芳 黄娟娟 谢汝妮

下沙街道 上门走访困难户160余次

大雪来了,下沙街道机关党支部的工作人员走上街头,扫除积雪,街道巡防大队也积极出动。“周末,文化中心广场上堆雪人、打雪仗的市民很多,为此,我们清理出一条小道,以免路人出现意外。”巡防大队工作人员说。

各社区,工作人员和物业陆续开展除雪工作,组织力量清除小区主要道路和各出入口的积雪、铺垫草包,对压断的树枝进行清理。

街道还联合社区对各处隐患进行排查。特别是头格社区和湾南社区,这些社区居民的回迁房还在装修,大部分人居住在过渡房,大雪中可能出现房顶压塌等事故,为此社区设立了24小时值班制度,同时帮助居民清除屋顶积雪。

截至28日中午12时,各社区上门走访困难户160余次,排查地下空间649人次,检查过渡房、危旧房156余次,检查户外广告牌1679个,加固树木372余棵,出动清雪作业人员3683人次,处理倒伏树木126棵,动用草包20058只,使用工业盐数量149吨,发现安全隐患等问题104处,处理安全隐患等问题104处。

还有不少暖心故事发生在雪中。比如,柠檬社区金沙阳光小区的物业人员,在夜里为露天的车辆盖上遮阳布,以保证车主第二天正常出行。他们还在小区西大门设点向居民发放姜汤。

本报记者 汤晓燕
通讯员 葛燕青 陈燕林

杭州海关应对风雪降温 保障跨境商品通关顺畅

杭州跨境电商综合试验区下沙园区,海关关员们在风雪中值守。

到2017年底,下沙园区跨境进口业务突破7000万单,交易金额接近150亿元,日均处理12万订单。要处理好如此大的业务量,物流运输必须顺畅,天气因素将会产生重要影响。为了妥善应对此次降温降雪,海关开展行动,排查园区安全隐患,核查出入区车辆、作业设备的运行状况,疏导车辆交通,还组织党员干部开展除雪行动,齐力铲除监管卡口、称重地磅上的积雪。同时,还增派人力加强了夜间执勤保障工作,全力保障跨境商品24小时通关顺畅。

下沙园区是整个杭州跨境电商综合试验区内进口业务量最多的园区,由于区内仓库数量、商品种类繁多,海关关员们需要逐一进出每个仓库,巡查商品卸货、上架、分拣、打包过程。临近春节,电商各类促销活动接踵而来,大量包裹需要通过海关验放区,需要关员在户外对装载完毕等待出区的快递车辆验核封志。仅1月24日至25日两天,开发区海关就验放了200余辆出区车辆、近42万余个包裹,比一个月前增长了2倍。

本报记者 徐艺杭
通讯员 王子龙